
Vamos a resolver el ejercicio resuelto número 6 de la página 203 de tu libro de texto con
ayuda de los vectores.

6 Paralela a una distancia dada

Halla la ecuación de las rectas paralelas a  r : 3x – 4y + 6 = 0  que disten de ella 2 unidades.

Resolución

Las rectas paralelas a  r tienen por ecuación  sk : 3x – 4y + k = 0.  Para determinar una concre-
ta, basta con conocer un punto de esa recta, pues su vector de dirección lo conocemos.

La idea es:

— Elegir un punto  P de  r.

— Buscar dos vectores perpendiculares a  r,  de sentidos
contrarios, y de módulo 2 (buscamos rectas paralelas a
r que disten 2 unidades de ella).

— Así, si trasladamos el punto  P según esos vectores,
encontraremos dos puntos  Q y  Q' que pertenecerán
a las rectas  s y  t que buscamos.

• Elegimos un punto  P é r.  Por ejemplo, para  x = –2:

3 · (–2) – 4y + 6 = 0  8 y = 0  8 P (–2, 0)

• El vector  (3, –4)  es perpendicular a  r.  Para encontrar
uno de módulo 2, dividimos por  | |  y multiplicamos
por 2:

= = = , – 6 su módulo es 2.

Tomamos, también,  ' = – , 

• Para hallar  Q y  Q', observamos que:

+ = ,  con  Q é s

+ ' = ',  con  Q' é t

+ = (–2, 0) + , – = – , – = Q

+ ' = (–2, 0) + – , = – , = Q'

• Sustituyendo  Q en  sk ,  obtendremos la recta  s que buscamos:

3 · – – 4 · – + k = 0  8 – + = –k 8 k = –4

La recta  s tiene por ecuación  s : 3x – 4y – 4 = 0.

• Sustituyendo  Q' en  sk ,  obtendremos la recta  t :

3 · – – 4 · + k = 0  8 – – = –k 8 k = 16

La ecuación de la recta  t es  t : 3x – 4y + 16 = 0.
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